

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Évesre 150 L., Négyévesre 75 L., negyedévesre 37-50 L.

Árnyos szám ára 3 L.

Felolószerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Lezajlottak

A községi választások a amit előre látható volt: a városi területeken a magyarság számarányának megfelelő képviselőket kapott az önkormányzati szervezetben. Akik annak idején bizonyos idegességgel és nyugtalansággal fogadták és kísérték az Országos Magyar Párt előkezdésének választási politikáját, most, azok is teljesen megnyugodhatnak a vezetőség bölcs és előre látó intézkedéseiben, amely a magyarság befolyását a saját sorsának intézésében mindenütt lehetővé tette. Hogy ez így történt, annak óriási jelentőségét csak most tudjuk igazán mérgetni. Ha nem így történt volna, ha a magyarság vezetői a legkritikusabb pillanatban nem találtak volna meg a helyes utat, éppen akkor illethetné őket szemrehányás, hogy elmulasztották kihasználni a jó alkalmat a magyarság ügyének az előbbrevitelére. Mert mi lehet az igazi kisebbégi politikának a célja? Nem egyéb, mint az illető kisebbség részére a törvények keretein belül biztosítani az őt megillető jogokat. Ezt pedig soha úgy elérni nem lehet, ha az illető kisebbség szava sem áll a hatalom birtokosaival. Hiába jajgatunk, hiába kiabálunk, ha nincsenek embereink a városi és megyei tanácsban, ha nem tudunk képviselőket küldeni a parlamentbe, pártiszámbat, soha meg nem hallgatják, sérelmeinket soha nem orvosolják.

Az első lépést a gyakorlati politikába felé a magyarság megretette mondhatjuk, hogy ez a lépés a gáncsvetések, az intrikák ellenére is jól sikerült. A magyarság egészben véve, le számítva egy néhány gyöngye és könnyen befolyásolható jelölmet, fényesen állotta ki az első próbát, amelynek tanulságait azonban a jövőre nézve vonni úgy a pártvezetőségek, mint a párttagoknak szükséges. A vezetőséget, az intézőbizottságot mindig bizonyos elveknek kell irányítaniuk s a személyi kérdéseket is ezekkel az elvekkel kell szoros kapcsolatba hozni. Ha a pártvezetőség sine ira et studio jár el a személyi kérdések elintézésében, akkor a párttagok is a legnagyobb bizalommal lesznek a vezetőség iránt s utasításait követni fogják. Kell is követni azokat, mert mindenféle kisebbégi politikának a sikere a megbont hatatlan egységben, az összetartásban rejlik. Egyetlen kisebbségnek sincs szüksége renegátokra. Az ilyenek különben maguk teszik lehetetlenné magukat s végre is csak szégyenbélyeggel homlokukon kénytelenek járni embertársaik között.

Az imént lezajlott választások nagy a községekben, mint a városokban visszaállították a hét év óta nélkülözött önkormányzati szerveket, a régi képviselőtestületek helyébe megalakultak a városi és községi tanácsok. Ezeknek a tanácsoknak a tagjaira, akiknek megbízatása nyolc évre terjed, fontos feladat várakozik. A személyi érdekek háttérbe szorításával legjobb tudásuk és lelkiismeretük szerint, a közérdeket kell szolgálniuk, hogy megbízóik bizalmának minden tekintetben megfeleljenek. A megcsorbított jogok elismerésének kivívása mellett a város és a község polgárainak jól fogott érdekeit kell szem előtt tartaniuk. Ki kell küszöbölni mindenhol a korrupt és egészséges közszellemet, jó közügyet kell teremteni, helyes és gazdaságos községi politikát kell folytatniuk, hogy minden egyes választó elmondhassa, hogy igazán érdemes gyereket tisztelt meg bizalmával.

Ilyen szellemben köszöntjük és üdvözöljük az új városi tanácsokat, mint a polgárság bizalmának letéteményeseit és tehát munkájukhoz az Isten segítő kegyelmét és áldását kívánjuk.

B.

Tanulságok.

A Magyar Párt és a kormány itteni képviselője közti megegyezés alapján készült városi lista a tegnapi választáson nagy szótöbbséggel győzedelmeskedett. A diadal azonban még sem teljes. A második számú lista összeállításának ugyanis, heteken át folytatott megbeszélést igénybe vevő agitációval, a kortársak mindenféle — a legtöbb szór nem éppen válogatott — eszközök felhasználásával sikerült annyit elérnie, hogy listájának 3 első jelöltje a városi tanácsok közé kerüljön, a negyedik pedig pótlótagok bekerülhetett. Nem akarjuk az ellenzéki listáról így bekerült polgártársaink jó magyarságát, polgári értékeinek érdemét kétkedéssé tenni, — nekünk sincs, célja sem lenne. Késztelen azonban az, hogy a tanácsba való bejutásukat a pártvezetőség irányított intézkedéseinek, a pártfegyelem kötelezettségeinek figyelmen kívül hagyásával, magukat önálló magatartásukkal biztosították, leszorítván ezzel a mégiscsak jóval nagyobb közbizalomra méltó elsőszámú lista néhány igen tekintélyes és arra érdemes magyarpárti jelöltjét.

Mindezeknek minket, a magyar párt kötelekékbe tartozást mindenkor és mindenekfelett szem előtt tartókat — vezetőket és közkatónákat — feltétlenül gondolkodóba kell ejtenünk. A tegnapi győzelmet csak akkor fogadhatjuk el kielégítőnek és megnyugtatónak, ha megállapítjuk és javunkra hasznosítjuk annak tanulságait is. Az eredményből azt láthatjuk, hogy soraink zártasága, összefogottsága még nem olyan kéz-z, láncszemszerűen teljes, hogy közötte kívülről behatoló gyanús szándékok kezekezesek, házagok, megbontási törekvéseiknek kedvező, gyöngy pontokat felfedezni ne tudhatnánk. Ez a belátás a jövő érdekében nagyobb óvatosságra kell, hogy figyelmeztessen. Nagyobb óvatosságra és nagyobb — folytonos szervezői aktivitás kifejtésére.

Az említett jelenségekkel szemben ugyanis nem lehet kielégítő vigasztalás az, hogy a város nagyobb része, tulajdonképpen értelmisége, belátó és jellemző polgársága így is kötelezőnek imerte el a pártfegyelmet s hogy — amennyire a szavazásra való felvonulásokból csoportosulásokból megállapítani lehetett — az ellenlista hiveloak nagyobb részét a külső részek ingatagabb meggyőződésű, fogyatékos intelligenciájú és a szokásos kortárseszközökkel, a feleltlen demagogia fogásaival jobban befolyásolható rétegeiből toborozták össze. Ma már föltétlenül ez az elem is számotvető s felhasználása kétséges esetekben a küzdelmet jobbra vagy balra eldöntheti.

Másrészt nem nyughatunk meg abban a reménykedésben sem, hogy — amint ezuttal is történt — az utolsó napokban, órákban ismét előkerül néhány nagy szervezőképességű, ritka energiájú, vezető emberünk, aki a meggyőzés, felvilágosítás eszközeivel, hihetetlen aktivitás kifejtésével a hiányokat mégis csak pótolja, addigi mulasztásainkat helyreállítja. Számítanunk kell arra, hogy ezek távolléte vagy más körülmények folytán, egyszerűen hiányosság lesz az ilyen

energiáinkban, amellet, hogy a közfeladat elvégzését egy két embernek ilyen önfeláldozó munkásságára hártanunk nem is szabad!

Mindezek folytán arra kell törekednünk, hogy ezeket a bajokat a szervezetségünkben észlelt hiányok eltüntetésével orvosoljuk, magunkat a megletésekkel szemben erélyesen és véglegesen biztosítsuk. Szervezkedéseket az eddiginél jóval szélesebb rétegekre is ki kell terjesztenünk, s annak akcióképességét folytonossá kell tennünk. Egy állandó készenléti állapotot kell teremtenünk, mert sohasem tudhatjuk: egységünket mikor és honnan fenyegeti veszedelem, s megtörténhetik, hogy nem lesz oldalunk mellett a hatalom szervezete az ő erőtlenségeivel. Az értelmiségiek, az öntudatos iparos polgárság — a mint látnuk — ugyan biztos bázisokká kell tennünk a külső részek népét, a földműveseket és a más, kevésbé ismert elemeket is. Mindehhez persze folytonos munka, állandó aktivitás kifejtése szükséges. Ezzel aztán elérhetjük, hogy magyarságunk, s különösen: a város lakosságának egyik eleme sem lesz olyan, mint a lengő nád, mely minden szél fúvására jobbra is hajlik, balra is hajlik, hanem lesz szikla, melyen a különböző ostromok, támadások hullámai megtörnek, s rajta kulturánk, eszményeink vára rendíthetetlenül áll idők végezetéig!

T. L.

Nagy Károly.

A kiváló egyházi elhunyt alkalomból ismert, jótollu ref. író egyéniség kezéből kaptuk e kegyeletos, szép sorokat:

„A szenvedések Istennek követői, kikkel magához hív bennünket. Ha hozzáérkezünk, Nála eltűnnek szenvedéseink; Vele legyőzzük a Hált! — Ő mondotta, a mi néhai főpásztorunk, a nagyenyedi Bathien kollégium fennállásának 300 éves emléktünetén, ünnepi beszédeiben. Ezek a követek őt is látogatták sokáig, hívták őt, amíg végre keresztényi engedelmességgel követte őket. Hozzá, akinél hitünk szerint, legyőzte a Halált.

Markáns alakja eltűnt immár testben az erdélyi magyarság szeméi elől, hogy szelleme annál fényesebben világoljon a reánk szakadt sötétségben.

Az a szellem, amelynek Nagy Károly egyik erőteljes kifejezője volt, a transzilván szellem, az örök erdélyi ség, amely gyökereit az erdélyi nepek szívébe bocsátva évszázadok óta hatalmas terebélyű lombosodott. A vállalásos türelem és a békeesség szelleme, amelyet az erdélyi felekezeti iskolák növeltek; az a szellem, amely arra tanít, hogy testvéri szívvel keressük Erdély mindenik népével a béke együttélést s ha verseny van közöttünk, akkor az történelmi ezekért: tisztaság, becsület, munka, testvériség, áldás és alázatosság! És hogy ezt a gondolatok nemcsak a megváltozott idők szülték, hanem lelki adottság volt nála, mutatja az a körülmény, hogy püspöki székét elfoglaló programjában széles perspektívában és a legteljesebben körvonalazta az erdélyiséget ilyen értelemben, s ezért illette őt Ravasz László e programbeszéde után már akkor e történelmi jelzővel: „a legerdélyibb püspök“.

Nagy Károly erdélyi református

püspökké választott 1918 febr. 20-án. Ezen év őszén a kifürkészhetetlen isteni akarat bennünket új királyi joghatalma alá rendelt. Főpásztorunk magyar népével együtt összetört szívvel fogadta a változást, de Isten akaratába való mélyseges megnyugvással is. Hite pillanatig sem tört meg, akaratát megcélozódott s munkareje óriásivá növekedett s már éjtel és napot egybefogott a munkára hitfelekezetiért, az erdélyi kálvinista Sionért, az egész romániai magyarságért. Hirdette, hogy új helyzetekben csak a két intézményünk tarthat meg bennünket: az egyház és a vele kapcsolatos iskola.

Hogy egyházaink és iskoláink fennállhassanak, kénytelenek igénybe venni a hívek anyagi támogatását. Szükség van tehát áldozatunkra s hogy jó szívvel adhassunk, ehhez nekünk meg kell változunk. E világban az emberek elvesztették a szenvedések megváltásának a titkát, meg kell tanulnunk a Krisztus arcán nézni a világot, akkor az megszépül. Hitfelekezeti mélyitni egyetlen eszköz sem volt lelkiszülető szemében. Elő kell venni hitünk fundamentumát, a bibliát és azt lelkünk őszinte odaadásával olvasnunk; elő kell szedgetnünk az elhanyagolt zolotárokat.

Csak az így megújított Egyház képes vállalni az iskolák feantartását, amelyeket aztán szíve vérvél kell védenie. „Nem lehet más iskola, mint a felekezeti iskola, amely megtéríti a nép szabadságát és jövőjét, s amelynek fundamentuma maga a Jézus Krisztus“

Az egyházért és a felekezeti oktatás felelősségéért való küzdelemben két alkalommal emberi aranykora felülemelkedett: a Bathien kollégium fennállásának 300 éves fordulóján mondott ünnepi beszédeiben, amikor a felekezeti oktatás történelmi elhivatottságáról szólt, s másodsorban Bukarestben, Aghiescu közoktatásügyi miniszter előtt, amikor az erdélyi magyar lelket érte megdöbbentő megszegés az ő személyében, amit nagy lelke emberfeletti önművelésével, szótlanul, arcán halálos sápadtsággal viselt el faja érdekében. Ezekért ő feltétlenül nagy.

Püspökké való megválasztása alkalmából az, aki ezt a legtöbb joggal tehetette: Ravasz László a Ref. Szemlében a következőképpen jellemezte őt: „Széles látású, röntgenkiatott, nagykonceptiójú vezér; ideáljainak feltétlen rajja és szolgálja; meleg szívű, mély érzésű, igaz lélek; alázatos, alázatos hívő keresztény —, akinél az ajkáról úgy perog az ige, mint az érett gabonából a mag, mint az izzó szénből a szikra, ha szél csap beléje.“

Mint lelkes, tanár, egyházi lap-szerkesztő, főpásztor nem mindennapi tehetségeivel egész lélekkel élt Egyházunk; ragyogó ékesszólásával a legutóbbi időkig ő volt Erdély legnagyobb református egyházi szónoka.

Nagy és alighatározható értéktől fosztott meg bennünket Nagy Károly püspöknek február 16-án 1/6 órakor Köszvart bekövetkezett halálával az isteni gondviselés. Erdély kálvinista népe, s az egész romániai magyarság mély megilletődéssel állotta körül lélemben a nagy ember koporsóját. Temetése f. hó 18-án délután volt óriási részvét mellett s azon városunkból Vajda eszperes, Szabó András koll. igazgató és Cséfalvay Sándor tanár vett részt, az egyház, illetve a kollégium képviselőiben.

Az elhunyt jeles főpásztor a háromszékmezei Kisborosnyón született

1868 ban, református tanító-családból. A sepsiszentgyörgyi Székely Mikó kolégiumban tanult, majd külföldi egyetemekre ment, ahol theologiai és filozófiai tanulmányokat folytatott, közben egy nagyobb tanulmányutat téve Hollandiában, a Rajna mentén, Svájcban és Felső-Olaszországban. 1892 őszén theologiai magántanár lesz, ezután Brassói, majd nagyenyedi lelkész. 1895-ben a Kolozsvárott megnyitott theologiai fakultás tanárul hívja meg. 1908-ban egyházkerületi főjegyző lett s Kenessey püspök halála után 1918. febr. 20-án választotta meg az egyházkerületi közgyűlés, titkos szavazással egyháugulag püspökévé.

Irodalmi, egyháztársadalmi és közéleti munkássága is nagy és jelentőségteljes. Élettársa néhai Sylvester Domokos, volt eszsvároai ref. első pap és elsőrendű szónok lánya, Ilona, néhai évvel ezelőtt halt meg.

Felhatósági rendeletre az egyházkerület összes iskoláiban szünetelt a tanítás a temetés napján csütörtökön, amely napon d. u. 3 órakor a helybéli ref. kollégium is gyásztisztviszletet tartott, amikor Biró Sándor vallástanárral meghatározott szavakkal, gyönyörű beszédben emlékezett meg néhai főpátról, rúkról, idézve a szentírás szavait: „Lehullott a mi fejünknek ékes koronája.”

Választási eredmények.

A tegnap lezajlott minket közeiről érdeklő választások közül kétségtelenül a városi tanács-tagok megválasztása keltette a legnagyobb érdeklődést. A város képe általában nyugodt volt, csak a falakról rikoltó, éles hangú meptevésztésektől sem visszariadó plakátok jeleztek azt az izgalmat, mely a legutóbbi időben a lelkékben kifejlődött. Csoporthívás csak a szavazás helyisége: a városhaza előtt volt, hol a Brassóból erre az alkalomra iderendelt vadászok tartották fenn a rendet. A teremben Constantinescu ügyvéd, volt bíró pártatlan elnökskedése alatt — mindkét párt bizalmi felelősök jelenlétében — folyt a titkos szavazás, nehány személyeskedő kitérésről eltekintve, elvárás és szabály szerűen. A választás menetéről nap közben pártelnökönk: Sz. Szakáts Peter és Andreás prefectus is többször érdeklődött.

A szavazás 6 órakor ért véget, s megkezdődött, fészült izgalmában, a voksok összeszámítása. Az eredményt az élnök fél 9 óra tájban hirdette ki, s e szerint 1547 felvett szavazóból le szavazott 1168, az I. sz. (közös) listára 798, a II. sz. (ellenzéki) listára 338, érvénytelen 32 szavazat. Az ellenzék így s 20 százaléknál több kisebbségi szavazatot elnyerve, listájáról 3 rendezés és 1 póttag került be a megválasztott tanács tagok közé, akik ezek után a következők lettek:

Rendezés tagok: N gróf u F. Emil, Tamás Albert, Papp Z. Endre, id. Kaszay F. Dénes, Kiss István, Csiki Albert, Szilágyi Ödön dr., Gönczy Gábor dr., Szigethy Dénes, Varró Elek, Hann József, Tompa László, Forró Géza, Novák David, Bogáthy Lajos. **Póttagok:** Bodrogi Balázs, Orbán Domokos dr., Becsek Aladár, Haas F. Rezső, Ferencz Balázs dr.

Székelykeresztúron a közös lista a magyarság önudatossága és erős szervezetsége folytán, 717 szavazattal imponálóan győzött, 97 szavazattal szembe, s magyarnak más közsegeiben is, mindenfelé a közös lista emberei kerültek be a közsegei tanácsokba.

A Magyar Párt helyi tagozatának vezetőség-e. hó 17-én, szerdán délután a Bukarest szálloda színháztermében a választással kapcsolatban nagy népgyűlést rendezett, melyen Bölöni Vilmos elnökölt. Nagyszabású beszédben ismertette a teendőket, a magyarság kötelességeit. Biró Lajos, Jodál Gábor dr., H. néder F. Ákos dr., Kassay F. István dr., Veress Donát, László Ignác, Sebesi János dr. és mások közösen kiáltott a polgárság részéről Rajk József, Kovács László, Nagy János talpraesett, lendületes felszólalása, kik megint tanujelölték polgárságunk önudatos gondolkodásának, érett közéleti felfogásának!

HIREK.

Február 20.

Iparos polgárságunk részére — mint éppen lapzártakor értesültünk — a régebben kért államsegélyképpen 8 millió leu kölcsönt utalt ki a kormány, a melyről egy most ideérkezett munkügyi felügyelő hozott értesítést, kinek jelenlétében az iparosság vezetőivel most éppen folynak a megbeszélések.

Bírósági kinevezések. Az igazságügyi miniszter Marath József h. bírót, Drăgășanu N. Stéfant és Milea Mateit a helybéli törvényszékhez bírónak, Ionescu H. Petrat pedig helyettes bírónak nevezte ki.

Új tanár a főgimnáziumban. A Cujau Gergely tanár elnyerésével megüresedett román nyelvi tanszékre a helybéli róm. kath. főgimnáziumhoz a felhatóság Szócsa Mihály kézirésárhelyi román francia szakos tanárt rendelte ki, aki nem régen érkezett hazra párisi tanulmányjáról. A fiatal tanár, aki négy nyelvet tökéletesen beszél, a jövő hét folyamán foglalja el tanszékét.

Áthelyezés. Stefu Józsefet, a pénzügyigazgatóság mellett működő városi adóhivatal főnöket a pénzügyminisztérium hasonló minőségben Urziceni regáli városba helyezte át.

Unitárius vallásos estély. A helyben unitárius egyházközség f. hó 21-én d. u. 5 órakor a ref. koll. ima termében vallásos estélyt rendez a következő műsorral: 1. Gyülekezeti ének. 2. Imá: Lőrinczy Géza papjelölt. 3. Megnyitó beszéd: Bolony Vilmos lelkész. 4. Szavai: Matefalvy Ireneke. 5. Felolvasás: Úó Lajos keresztúri unitár. lelkész. 6. Énekeszóló: Bahut Ignác, zongorán kíséri: Mark Margit. 7. Költőmunkaiból felolvas: Hatvágyi Samu. 8. Zongorajáték: Puhosy Áron. 9. Szavai: Demeter G. uia VIII gimn. o. t. 10. Bezáró. 11. Gyülekezeti ének. Vendégeket szívesen vátnak. Beépti díj nincs. A terem fűtési és világítási költségeinek fedezésére önkéntes adományokat szívesen fogad a rendezőség. **Rendezők:** Elekcs D. uesné, Baralis József, Fazakas Piroksa, Fazakas Gabriella

A Székely Dalegyet közgyűlése Visarap f. hó 14-én délelőtti 10 órakor tartotta meg a Székely Dalegyet évzáró rendez. közgyűlést. az alapító, pártoló és működő tagok nagy érdeklődése mellett. Gönczy Gábor dr. elnök megnyitó beszéde után Soó Gáspár a titkári, Benedek Géza a pénztárnoki, Horváth András a számvizsgáló bizottsági jelentéseket adták elő, majd Imecs Mihály a kottatárosi és Szabó Ödön a gazdai jelentéseket, melyeket a közgyűlés mind elfogadott és az összes tisztviselőknak a felmentvényt megadta. Az egyesület újraszervezésével kapcsolatosan szükségesnek mutatkozó alapszabálymódosítás után a tisztújításra került a sor. A kandiáló bizottság javaslatára lelkes főkiáltással a következőket választották meg: elnök: Gönczy Gábor dr., alelnökök: Katdebó József, Bodrogi Balázs, titkár: Soó Gáspár, s. titkár: Vajda Dezső, jegyző: Papp Emil, főpénztáros: Vida Gyula, s. pénztáros Horváth András, gazda: Szabó Ödön, s. gazda Verevőy István, ellenőrök: Rajk Sándor, Verevőy Ferencz kottatárosok: Imecs Mihály, Daróczy Béla, zászlótartó Csikmántory Ottó, karnagy: Kiss Elek. A vigalmibizottság és a választmány tagjainak névsora helyszűke miatt következő számunkban fogjuk közölni. Nem mulasztjuk el azonban, hogy meg ne emlékezzünk a közgyűlésnek két olyan tényéről, a mely minden vonatkozásban érdemes arra, hogy a nagy nyilvánosság elé kerüljön. Id. Benedek Géza 25. éven át volt az egyesületnek pénztárnoka, egy negyedszázadon át küzdött inkadatián kitarással és buzgalommal az egyesület érdekeiért. A tisztújítás megtartása előtt hang-nyozottan kijelentette, hogy előrehaladott korára és betegsége való tekintettel a pénztárnoki állást továbbra nem vállalhatja, azonban az egyesület egy ilyen ember távozása fölött nem térhetett egyszerűen napirendre, hanem Gönczy Gábor dr. megleghangú szavaira Benedek Géza az egyet örökös dísztagjává választotta meg, egyetemben Szentgyörgyi Mózes nyug. kántortani-

toval (Keresztúr), ki az egyet javára egy 1000 leus alapítványt tett, oly ki kötéssel, hogy az alapítványt napján évi kamatai legyenek felhasználhatók. Szentgyörgyi Mózes haageulyzza alapítólevelében, hogy élete legboldogabb napjait töltötte el a dalegyetben s a kedves visszaemlékezés készítette eme nemes cselekedet megtételére.

Ügyvédi vizsga. Szabó József dr. árvászeki úton f. hó 17-én a kolozsvári ügyvédvizsgáló bizottság előtt az ügyvédi vizsgát sikerrel letette.

Helyreigazítás. A Szociális Misszió befejező hóbda-estélyéről irt tudósításunkban tévedésből nem emlékeztünk meg Hargita Bea jólsikerült zongora kíséretéről. A holabba b. letett táncoló kislányok lejtettek a Hargita Bea biztoskezü zongora játékára.

Hóvirág ussonna. A Szociális Misszió T. rsulat eddigi hólabda délutánjai folytatásképpen hóvirág ussonnákat rendez minden szerdán délután 5—7-ig a Barkóczy-fele étteremben, melyekre az érdeklődőket ez uton is meghívja az elnökség.

Dominó-estély. Kellemes szórakozásban volt része annak a szép szamu közönségnek, amely a helybéli dalegyet húshagyókeddi dominóestélyen megjelent. A sok egyforma ruhába öltözött jókedvű dominó elevenésege és finom kacérsága, az egymást érő becsapások, összetévesztések a legjobb kedvre haogták a nem dominóban megjelent közönséget is. Az estély hangulatosságát az is bizonyítja, hogy komoly házas emberek heves táncosoknak csaptak fel, sőt kitarással jartak a legújabb divatu táncokat is. Meglepetésben is volt része a közönségnek, mikor 12 óra felé a dominó rikaucok árujai kezdtek a Tomcsa Sándor szerkesztésében megjelent „Dominó” újságot, mely elevenégével, találó szellemességével a jókedvet nagyban fokozta. A közönség részint táncolva, részint terített asztalok mellett egészen a hajnali órákig mulatott az izélesen feldiszipított és fényesen kivilágított teremben.

Katonaszökevény — tolvaj. Jó fogást csinált 16 aró 17 ére virrado éjjel Luogu N. colae, a farkaslaki (Lupeni) csendőrs vezetője, amennyiben sikerült elfogni a malomfalvi születésű H. duagy Sándor 25 éves katonaszökevényt, ki az 1923—1925 években meggyék területén több betöréss lopást követett el s viselkedésével a környék valóságos rémvelő növekedett. Egy egy bücslekménye után rendszeren elfűt s a regát különböző városokban rejtezködött. Idő múltán hazatérve, részt vett falusi mulatságokon is, de terroristikus viselkedése miatt nem merték bántani, vagy feljelenteni. Azokban végre hurokra került s most a fogházban várja a vizsgálat lefolytatását és a megérdemelt büntetés kiszabását.

Köszönetnyilvánítás. Becsek Aladár bankigazgató boldogult neje, Becsek Aladárné sz. Steinburg Pildner Viktoria emlékére a Jótékony Nőegyesületnél tett 15000 leu összegű alapítványt újabb 5000 leuval emelte. E számok mindennél szebben beszélnek. Megvilágítják a köztisztvisletben álló macconás fiúom lelkületét és még fényesebb glóriával övezik a halhatatlan elnököt áldott emlékezetét. A szép adományért a Jótékony Nőegyet elnöksége ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja.

R. kath. vallásos estély. Az Erdélyi R. Kath. Népszövetség helybéli tagozatának ntbuzgalmi szakosztálya (Ortáregylet) f. hó 22-ikén este 8 órai kezdettel a főgimnázium tornatermében vallásos estélyt rendez az alábbi műsorral: 1. Beszédet mond: Kakuca Ferenc kadic-falvi plebánus. 2. Melo dráma, előadja: ifj. Biró Lajos, zongorán kíséri: Haán Manca. 3. Felolvasást tart: Orbán Domokos dr. 4. Ének duett, éneklő: Nagy Irma és Szabó Emma, zongorán kíséri: Bokor Györgyné. 5. Szavai: Katdebó Ádus. 6. Cselezik: Filó Ferenc dr., harmóniumon kíséri P. Boros Domokos egyh. zenetanár. — **Rendezők:** Zakariás Miklósné, Gábor Gyuláné és Jakó Albertné.

A sakkverseny rendezősége az első csoport résztvevőit kerri az elmaradt játszmáit szerdáig, f. hó 24-ig a polgári körben lejátszani. Ellenkező esetben a pontozás a terhére íródik.

A Polgári Önképző Egylet mult szombati jelmezes estélye, mint általában az egyet minden estélye a közönség óriási érdeklődése mellett folyt le, bizonyosául az egyet népze-rűségének polgárságunk öszertartásának. A változatos jelmezek kavargása, szórakoztató látvány volt a szemnek, s tréfa, csintalanokdás közben mindenki jól érezte magát. Éjfél körül hirdette ki a zsűri, hogy mely női maszkokat ítélte a legszebbeknek, s mely férfjelmezeket a legerdekesebbeknek. Győztesek lettek: Szabó Berta, Bartók Póli és Bárdi Luci, továbbá Fernengel Gyuszi, Tamás L. ci és Kerestély Gyula, kik a közönség éljenzése közben vették át jutalomdíjnyikat.

A magyarságnak az új államalakulásban az egyházi és iskolai serek felállása és azok orvoslása céljából az első nagyobb szabásu megmozdítása az 1922 évi július 30-án rendezett eszsvári országos iskola-kongresszus volt. Ennek az örökre emlékeztető kongresszusnak hiteles naplója Biró Lajos tanár, kongresszusi jegyző szerkesztésében a napokban hagyta el a sajtót. A napló feleleli a kongresszus előzményeit, annak előkészítését, impozáns lefolyását, az elhangzott beszédekkel, határozati javaslatokkal és a képviselt egyesületek, testületek, iskolák, egyházak és magánosok neveinek megörökítésével. Minthogy ez a történelmi nevezetességű dokumentum csak kevés példányban nyomult, ajánlatos, hogy minden egyesület, egyház és iskola, amely a kongresszuson képviseltette magát, siessen annak a megszerzésével, mert a korlátolt példányszárra való tekintettel később alig lesz megszerzhető. A kongresszus naplóját 30 leu előzetes beküldése mellett a Könyvnyomda Részvénytársaságnál Orlohu — Székelyudvarhelyt lehet megrendelni.

Halalos puskaölés. Még a diszsolab is elszűt, ha Isten úgy akarja — ezt szokta mondani a székely, ha fegyvert lát avatatlan kezben —, de úgy látszik, a közmondások alapos igazsága sem elég meggyőző érv egyesekkel szemben; legalább is ezt látszik bizonyítani egy nomoródkarácsonyfalvi szomorú eset. Sulye Lőrinc gazdasági cseled volt Farkas János odaváló gazdánál s még eddig fel nem derített módon gazdája töltött fegyverével kezdett sétálgatni és játszadni, miközben a fegyver elszűt és András József 15 éves fiut halálosan megsebesítette. A súlyosan megsérült fiu állapotáról nem sikerült bővebb részleteket kapnunk.

Népnevelési egyletünk újra élédese. Az Udvarhelymegyei Általános Népnevelési Egyesület het évi szünetes után, f. hó 14-én tartotta újraszervezköd. közgyűlést Hlatky M. k. lós elnök a gyűlés megnyitása után vázolta az elmúlt, tevékenység nélküli esztendő akadályait, az ezek elhárítása érdekében teljesített munkálatoakat és az ezekkel járt költségek kitalását kérte. A közgyűlés elismeréssel adózott az egylet gondos elnöke nek, s az előállott akadályok és nehézségek elhárításáért, valamint az egylet újbóli működésbe indításáért köszönetét fejezte ki. Az elmúlt idők számadásait a közgyűlés elfogadta és a jelen évi költségvetést megállapította. Ez alapon a szegény tanítók segélyezésére 500 leut szavazott meg, még pedig a helybéli állami elemi iskolák magyar tankönyvei beszerzésére 200, a róm. kath. iskolák részére 150 és a ref. elemi iskola részére 150 leut. A költségvetés rendén a tagsági díjakat 20 leuban állapították meg, míg az alapszabály többi pontozatainak módosításokkal való eszeleges átmozgását az új elnökségre bízták. Az egyesület új vezetőségét közfelkiáltással választották meg s elnök lett: Hlatky M. k. lós, titkár: Szabó János, jegyző: Finta Gerő, pénztáros: Benkő József. Választmányi tagok: Pál István, Vajda Ferenc, Gönczy Lajos, Gyerkos Mihály, Blájer Balázs, Lőrnczi Béla, Szabó András, Tamás Albert, Biró Lajos, Bölöni Vilmos, Szigethy Dénes és Dézsi István. Az alelnöki állást egyelőre nem töltötték be. Az újbóli szervezkedett Népnevelési Egylet működése elé városhozással tekintve az érdekeltek.

x Legalább négy középiskolát végret. fiu tanu onas fizetessal felvétetik Z. Székely János könyvkereskedésében.

Az ország bármely részébe vállalom személyszállítást autóval: ifj. Barkóczy Albert.

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

A Varmegyei Gazdasági Egyesület köréből. A Varmegyei Gazdasági Egyesület a tavasz folyamán, legalább 20 új községben, melyek az előadók részére fuvart biztosítanak, a földművelés, állattenyésztés, méhészet, ember és állategészségügy, szövetkezetek, gazdasági szervezése köréből előadásokat óhajt rendezni, a helyi érdekeltségek, iskolák közreműködésével. Erre a községek értelmes gazdái a lelkes, tanító, jegyző urak figyelmét felhívva, mindnyájukat kérjük, hogy ne pünk gazdasági tudásának fejlesztése érdekében az egyesületet támogatni sziveskedjenek. A községeket fuvart biztosítására, a szakfelelőseket a szokot, kik ily irányban eddig is fáradoztak, arra kérjük, hogy amennyiben ily irányban működni hajlandók, a tárgyat melyről előadást óhajtják tartani, hozzájuk február 28-ig (Odorheiu, Bul. R. g. Ferdinand 38.) bejelenteni sziveskedjenek, hogy az előadások sorrendjét még e hó végéig megállapíthassuk. Az előadásokat díjazzuk. Odorheiu, 1926. febr. 17. Ugron Ákos, elnök, Hlatky Miklós, titkár.

A tg-műreji-marosvásárhelyi kereskedelmi és parkamara a kamarai törvény 24 §-ában írt rendelkezések megfelelőleg, f. hó 23-án d. e. 11 órára Maros Torda, Csik, Udvarhely és Háromszék vármegyék választó kamarai tagjait, egy harmadik csoportnak egy évre leendő megválasztása céljából a kamara dísztermében tartandó rendkívüli közgyűlésre hívta össze. A vonatkozó meghívó a Monitorul Oficial 1926 február 6-iki keletű 30. számában jelent meg. Tekintettel azonban arra a körülményre, hogy a kamarai kerület 12.000-et jóval meghaladó választóinak a törvény által az első alkalomra összehívott közgyűlés határozatképességéhez megkívánt abszolút többsége valószínűtlen, hogy akkorra egybe gyűljön, a kamara egy idejűleg folyó évi március 2-án d. e. 11 órára tűzte ki másodszorra azt, mikor is a megjelentek számára való tekintet nélkül fog a közgyűlés a törvény rendelkezéseinek megfelelőleg határozatképesen választható.

A kanyádi gyilkosságról a punknak múlt heti számban már megemlékeztünk, azonban nem tudtuk közölni az 56 éves Stancu (Istancu) Dnes gyilkosainak nevét. Az időközben lefolytatott erélyes csendőri nyomozás azonban már napfenyre hozta a tettesek neveit. Toró Mész, Jakab Kálmán, Jakab Lajos, Nagy Géza, Kiss Zsigmond és Derzi János, mind annyian kanyádi lakosok voltak a tettesek, kik az agyonlőtt Stancu holttestét a tett elkövetésének színhelyéről a Derzi felé vezető úton mintegy 500 méternyire elhurcolták. A folyamatban lévő vizsgálat van hivatva fényt deríteni arra, mi volt az indítók oka annak, hogy családosa emberek ilyen következményeiben súlyos tett elkövetésére ragadtatták el magukat.

Két jósaladból való 4 középiskolát végzett fiut tanulókat, ellátás nélkül fizetéssel felvesz Róstor Károly vaskereskedése.

Varrógépet keresek megvételre; cím a kiadó hivatalban.

A gyümölcsfak doktorától megvizsgált korompenészes, pajzstetűs vértetűs beteg termékeny, elhanyagolt gyümölcsfak meggyógyítva évente szépen teremnek. Kivánsára utazom előjegyzés szerint idjén. Bögözi Demeter Domokos. Odorheiu. Postafiók.

Könyveket könyvtárakat magas áron vesz Z. Székely János könyvkereskedése.

Téli szalamei előadását megkezdtek, viszonylagosnak árkedvezmény. Orbán Testvérek.

Komoly, szolid fiatal embereket kosztra szállásra, esetleg csak kosztra is felveszek. Str. V. Ártorilor (I. kőr. u. 6 sz.)

Értesítem az i. t. högyeket, hogy legújabb tavaszi és nyári divat lapom megjött, a melyből a legszebb kivitelű ruhákat, kiegészítőket és kiegészítőket készítek, legújabb divat szerint. Demeter Zsigmond női divatza. Bul. R. g. Ferdinand (Kossuth u.) 12.

KÖZGAZDASÁG.

Az egész tél a szertelenség jegyében zajlott le ezideig. November ugyan csak kimuratta a foga feherjét, amikor madárdermesztő hódokban dideregünk, decemberben megroppant a jég s az országsgazerte előálló vizáradat felbe csülhetetlen károkat okozott az ország lakosságának s aztán január... szezeiyes volt az is, méltó elődehez. A mostani február hónap sem akarja gazdáját, a cigányt megijeszteni, jagyma tag, lomha, nincs benne élénkség, pedig váróok, hogy nekidurálva magát, megmutatja csúnyább képét is, hogy elmulva, reméihessün, hogy jön a tavasz, az ő elkő dözével: a hóviraggal s a most nemaszámban levő madarak megszólalásával. Tavasz, nyomonúság enyhítője téged várunk, érted rajongunk.

Az „Erdélyi Gazda” értesítése szerint a műtrágya árak nem változtak, vagon-tételben a szuperfoszfát ára a leadó állomáson 384 432 és 480 leu métermázsaenként. Tisztelttel arra, hogy az 1 mmázásás zsákok rendelkezint igen rosszak, arra kérem a megrendelőket, sziveskedjenek megrendelőiket úgy eszközölni, hogy a 75 kilogramos zsákokból szétmérés ne kelljen eszközölni. A megrendelőket pedig a szükséges műtrágya árát f. hó végéig feltétlenül juttassák aulirothoz, mert a később jelleltkezők már lekönek.

Varró Elek.

Kiadó a Könyvnyomtatás Híradóvállalatának Odorheiu - Székely közlethe.

No. 71-1926 part.

Publicațiune de licitație.

Substanța portarelăduc la concurs publică în sensul legii art. 107 și 108 din 1908 § 19 cum că în urile urmă oare a mersului, tauri, vaci, care, u. a. z. etc. care în urma deciziei No. 2537 din anul 1925 al judecatoriei de ocol din Crisur sau ex. cvat. în Rugăneș și în favoarea ex. cvatoru Văd. lui Elekes Dnes repr. prin advocat. Dr. Elekes Domokos împotriva ex. cvatoru ocupor din comuna Rugăneș și pentru încasarea capitalului de 45000 Lei și acc. prin ex. cvate de acoperire și cari sau pr. fut. în 33000 Lei, se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza deciziei No. G. 2946/925 al judecatoriei de ocol din Crisur se fixează termenul pe ziua de 15 Martie anul 1926 la orele 16 p. m. în comuna Rugăneș și tot cariau voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea că, ca lucrurile susamintite vor fi a date în sensul legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari oau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de incasat face 45000 Lei 50 bani capital, dotăzile cu 10%, socotind din 20 Septembrie 1925, iar pesele până acum staverite de 10377 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost ex. cvate și de alții și acștia și ar fi căștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul artic. 107 și 108 din 1908 § 20.

Dat în Odorheiu la 11 Febr. 1926. portarel: Adolf Dubb.

Halló! Halló!

Hazi gazdak figyelmébe ajánlom, hogy mindenki jól gondolja meg a dolgot, mielőtt házára csatornát rakat, hogy kivel rakatja, mert a legjobb és legelismertebb munkat csakis Simó Béla épület és díszmű bádognál

kaphatja meg. Ugyancsak nálam olcsó bádogné betöztetés firmak rendelkeznek meg, továbbá fotel-kádakat raktáron tartok és napi használatra kiadok. SIMÓ BELA, épület és díszmű bádognak.

No. 64-926. port.

Publicațiune de licitație.

Noi corpul portarelilor în aș. Tribunalul Odorheiu în sensu § 102 de lege LX. 1881 prin aceeași publică că în urma deciziei No. 1296/918 al judecatoriei de ocol Odorheiu efectuată se la 12 Octombrie 1925 pentru suma de 3800 Lei execuțiunea de indetulare în favoarea lui Izro Gergely și soții repr. prin advocat. Dr. Vas. Lajos mică oarele cuprinse cu această ocaziune și pr. fute 5000 Lei și anume: motor de benzina mașin înblătit Vartej și coolol decimil parții.

Dacă în urma deciziei de sub No. G. 3643/923 a judecatoriei de ocol Odorheiu pen ru încasarea pretei și unei de 3800 Lei capital p. sele până acum etatorite 804 Lei se fixează termenul pe ziua de 5 Martie 1926 la orele 10 la fața locu în comuna Praid și la aceea cumpătorii se invită cu aceea observare că mscă oarele din sus în sensul art. de lege LX 1881 § 107 și 108 din partea celui mai sus ac. aș. aș. mscă oarele se vor vinde și sub pr. fut. estimat. Odorheiu la, 8 Februarie 1926. Dubb por. arel.

No. 7-1926.

Árverési hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy Meregști községhez, korcsmahelyiség és vegyeskereskedési üzlethelyiséggel, a négy szobával, 3 évre bérbe fog adni, 1926 február 24-én d. e. 10 órakor a község házában. Bérlet az üzletet azonnal elfoglalhatja.

Kiáltási ár 30 000 leu Bánt pénz 10%. Feltételek a községi jegyzőnél megtekintendők. Meregști, 1926 február 15.

Barra Szabó János jegyző. b. r.

A Str. Axente Sever (Rózsa utcában) fekvő, Matéfi Ferencz tulajdonát képező üres belsőség, építésre kiválóan alkalmas ház hely eladó. Értekezni lehet Nagy Lajos dr. és Szabó Gábor dr. ügyvédek irodájában.

Jó minőségű réti széna és sarju nagyobb mennyiségben eladó.

I. oszt. birtok részes kezelésbe, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Str. Pr. Nicolae (Árpád u.) 3 sz. a.

Vendégeink figyelmébe! Tisztelettel adjuk vendégeink tudomására, hogy fodrászüzletünk a manicúrözést elkülönítettük és a Bul. Regele Ferdinand (Kossuth u.) 6. sz. alatt Bandy ékszerész üzlete mellett manicur-pedicur szalont nyitottunk, hogy t. vendégeink magas igényét megfelelő módon elégíthessük ki. Rövid időn belül szalonunk emeleti részében női fodrászatot fogunk berendezni, hogy ez által városunkban egy rég óhajtott és eddig hiányzó intézmény felállításával a hölgyközönség kényelmét szakszerűen, a legmagasabb igényeknek megfelelően szolgálhassuk. György Viktor és Nagy Ferencz fodrász-mesterek.

Keresetetik egy jól főző szakácsnő jó fizetéssel és de'előttre egy pontosan bogozó leány szmyrna-szővéshez. Cím a kiadóhivatalban.

Ez jó karban levő gyaupad eladó. Megtudható Str. Stefan cel Mare (M. om u. ca 7 szám alatt).

Munkalatura papír kisebb nagyobb mennyiségben kapható Z. Székely Jánosnál.

Eladó, 6 HP. Hofer cséplő-garnitúra teljes felszereléssel, fagyó-fűrésszel jutányos áron elutazás miatt. Csak személyesen tárgyalok.

Göboly Sándor, Mugeni-Bögöz, jud Odorheiu.

1 drb 176 cm. magas penzszekrény eladó, esetleg kisebbre becserélném.

Bacsics József, vaskereskedése Odorheiu.

Ócskavasat,

mindennemű vas- és vaslemez, továbbá cső- és műhelyhulladékok minden mennyiségben a legmagasabb áron megvásárol a Szentkeresztbányai Vasgyár R-T. Érdeklődők forduljanak a fenti címhez, utolsó posta Vláhita.

Erdélyi biztosító intézet

intelligens képviselőt keres Odorheiu - Székelyudvarhelyre. Ajánlatokat kér a kiadóhivatalba.

Eladnám, esetleg két szoba könyvával elcserélném a Str. Simion Barnuț

(Tábor-utca) 31. számú házat, mely gazdasági épületekkel (cső, istálló, szekérszín és dísznő) van felszerelve. Tágas udvar, veteményes kert, az udvaron kut. Értekezhetni ugyanott.

Str. Pr. Maria (Szent Imre-u.) 23. sz. alatt, két utcára nyíló házas beltelek eladó. Értekezni lehet özv. Kapcsa Bálintnéval Szent Imre-utca 23. szám alatt.

EREDETI JÓ MINŐSÉGŰ

valódi angol, brassói, zsolnai gyapjuszövetek, kitünő szépsiszentgyörgyi és aradi siffonok, vásznak, kész téli kabátok, raglánok, finom gyapjustruks és csizmanadrágok, esőköpenyek, sapkák, nyakkendők, harisnyák, kezításkák nagy választékban és feltűnő olcsón kaphatók:

Scherg-féle brassói szövetek gyári áron. = Löbl R. Odorheiu.

Vásznak, paplanok, bál ruha-ujdonságok, férfi öltönyszövetek legolcsóbban **HIRSCH RUDOLFNÁL** szerezhetők be

AUTÓSOK FIGYELMÉBE!

A Transylvania-benzinraktárnál mindenféle Michelin-autógumi (külső és belső) gyári lerakati áron kapható.

Ráfizet,

ha meg nem tekinti Péter János butorasztalos nemrégiben megnyílt üzemét Cristur - Székelykeresztúron, ahol hálok és ebédlok kaphatók.

Beclean - Bethlenfalvának a városhoz közel eső részén (14. szám alatt) önálló

kocsifényező- és szattler

műhelyt nyitottam. Vállalom autó, hintókocsi, temetkezési kocsit, gyermek-kocsit, biciklivásak, tüzelő-kocsi fényezését.

Szolid munka - megbízhatóság!

Sebők László.

Odorheiu-Székelyudvarhely legolcsóbban, legjobb árukat a

„Hangya”

szövetkezetben vásárolhat kitünő tearumok, teák, aradi liszt, fonal

árak. Tagoknak év végén vásárlási visszatérítést adunk.

Meghívó.

Autobus Express Ocland S. A. az alapszabályok 7. §-a értelmében a részvényes úrkat meghívja a társulat székelyes

1926 március 11-én d. e. 9

órakor tartandó első rendes

közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés megnyitása, a jegyzőkönyvhitelítők kijelölése.
2. Az igazgatósági választmány és felügyelőbizottság beszámolója.
3. Az 1925 szeptember-decemberi mérleg és nyereség és veszteségi számla jóváhagyása. A tiszta jövedelem hovatartozásának megállapítása, az igazgatósági választmány és a felügyelőbizottság felelőssége.
4. Az igazgatósági választmány előterjesztése az alapítói emelésre nézve.
5. Javító műhely létesítése, új autóbuszok és teher utók beszerzése.
6. Az igazgatósági választmány előterjesztése allandó és szabadjegyek kiadása tárgyában.
7. Három felügyelőbizottsági tagválasztás.
8. Esetleges indítványok.

Ocland 1926 febr. 10.

Az igazgatóság.

Autótaxi.

Személyautó-fuvar

vállalok.

Szabó István

Strada Printul Mircea (Petőfi-utca) 28. szám.

AUTÓ és KOCSITULAJDONOSOK FIGYELMÉBE.



Eladó.

Az összes butoraktáram készletét mélyen lezárt áron kiárusítom, ahol a legmodernebb

háló- és ebédő-garnitúrák

vásárolhatók. Plusz ebédő divánok nagy választékban kaphatók. — Továbbá olcsóbb festett butorok és szekék is kaphatók.

Megrendeléseket bármilyen kivitelben elvállalok:

Balázs Károly utóda

kész butoraktára

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27 sz

Hirdetmény.

Rugănești - Rugonfalva, közvetlen a nagy út mellett, egy belső, 3 szobás, ennek megfelelő beosztású szobás kőházat, istállóval és több melléképülettel eladó. Az épületek jó karban vannak. Vele szemben a nagy út mas felé egy szép pusztát, terjedelmes belsőség van. Továbbá mintegy 9 hold birtok, részben szántó, részben erdő. Mindezek együtt bocsátatnának áruba. Jutányos árban kedvező vásárlási feltételek mellett megvethetők. Igen kedvező alkalom egy nyugdíjasnak, akár gazdálkodónak mindezen tekintetben kedvező körülmények közt kényelmes elhelyezkedésre. Érdelklődők forduljanak **Pap Mózes** tanár székelykeresztúri lakoshoz.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy műhelyemet Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 43 sz. alól a Str. Avram Jancu (Csere-utca) sarkára helyeztem át, hol tovább is mindennemű kártyamunkákat, javításokat és paplankészítést olcsón és pontosan végzek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérvem, maradtam tisztelttel:

Balási Ernő

kártyos és díszítő.

Hirdetés.

Az „Adria” liszt- és termény-nagyraktár állandóan raktáron tart tengeri, tengerilisztet, továbbá mindenféle bányai liszteket, Tengeriarusítás véka és métermázsánként, lisztárusítás csakis 85 kg-os zsáktételekben, a mindenkori legolcsóbb napiáron. — Raktárunk a vasút mellett a „Cetatea” volt raktárban.

Kő és faház, több szoba, konyha piuccs, ferttel eladó Str. Cloșca (Attila u) 10-12 sz. a. Értekezhetai ugyanott.

APRITOTT TŰZIFA, SZÉN ÉS MÉSZ ELADÁSA.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy aprított tűzifa, szén és mész eladását kibővítettem és lehet kapni kicsinyben és nagyban, házhoz szállítva

Szives pártfogást kér:

JAMPEL LEÓ,

aprított tűzifa, szén és mész-eladási telepe. Str. Pr. Mircea (Petőfi-utca) 22 szám.

Az ecetgyárudvarán.

No 18-1926

Concurs.

Spitalul jud. Odorheiu are nevoie pe anul 1926 de 50 t. lemne de foc, pentru furnizarea caruia se publica concurs.

Combinatiile trebuie sa fie din lemne de foc uscat despicate mai gros, predandu-se in curtea spitalei pure in s.ajeni.

Se primesc ofertele si pentru 10 stajeni.

Ofertele vor fi inaintate ofertei lor in scris timbrate cu timbre de 2 Lei 50 bani impreuna cu 500 Lei cautiune administrativa la spitalului la ziua de 15 Aprilie 1926.

Ofertele vor fi citite in ziua de 20 Aprilie 1926.

Concursul va avea loc in cancelaria administrativa la ziua de 20 Aprilie 1926. la orele 11 a. m.

Directiunea Spitalului.

Arlejtési hirdetmény.

Odorheiuvarmaga közkórháza részére az 1926 évre szükségeltetik 50 01 tűzifa, melynek szállításra ezennel pályázat hirdettetik.

A szállítandó tűzifa száraz, szabos bűk tűzifa kell legyen és a kórház udvarán ölebbe rakva adandó át.

Ajánlatok 10 óles mennyiségre is elfogadhatnak.

Vállalkozni öhajtok 2 leu 50 banis bélyeggel és 500 leu banatpénzzel ellátott írásbeli zart ajánlata f. evi aprilis hó 15-ig a varm. közkórház irodájába adandó be. Később érkezett ajánlatok nem fogadhatók el. Az arlejtési tárgyalás 1926 aprilis hó 20-án d. e. 11 órakor tartatik meg a kórház fenti helyiségében.

Odorheiu, 1926 február hó 15.

Kórházigazgatóság.



ocietate pentru comereul cu masini de casut

INGER BOURNE & Co.

Odorheiu (Székelyudvarhely) Strada Principeasa Maria

:: (Szent Imre-utca) 3 sz. Bagóné házában ::

Van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy a

The „Singer” Manufacturing Co

gyártmányaitól új varrógépszállitmányok érkeztek.

„SINGER” varrógépek családi, szabó, cipész, eszma-

dia, talp-varró, szandál- és

bakkancs-varró, szijgyaró, zsák-varró, zsák-tömő stb. célokra.

Gyári berendezések: Alkatrészek, tűk, cernák, himző-

selymek állandóan kaphatók.

Állandó ingyenes himzőtanfolyam! Eladás részletfizetésre is!

Naponta

friss teavaj, hámozott sárgaborsó és mindennemű száraz főzelék, paradicsom és másfajta konzervek, sajtok, csokoládé különlegességek **HIRSCH IGNÁC** fűszerkereskedőnél kaphatók.

Angol teákban nagy választék.